



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Интернациональное единство КПСС

На протяжении всей своей почти столетней истории наша партия неизменно руководствовалась принципом интернационализма. КПСС возникла как организация единомышленников, как добровольное объединение передовых, наиболее сознательных представителей рабочего класса, трудящихся, независимо от их национальной принадлежности. Партия решительно отвергает всякую национальную ограниченность, местничество, корпоративность. Она была, есть и будет интернациональной по составу, с общей Программой и обязательным для всех ее членов Уставом.

Закладывая основы нового союзного государства, Ленин постоянно подчеркивал необходимость величайшей терпимости и осторожности в этом вопросе, чтобы не испортить дело, не вызвать недоверие, чтобы дать изжить недоверие между нациями и народами, по рожденное бесчеловечным практиким угнетением их в царской России. Он отмечал, что международные отношения в Советской стране должны быть основаны на полном равноправии, искренности, взаимном уважении, дружбе, братском сотрудничестве и взаимопонимании.

Единство действий на принципах интернационализма особенно необходимо сейчас. На его пути — немало серьезнейших препятствий.

Одну из самых больших опасностей представляют сегодня проявления национализма и шовинизма, осложнение международных отношений, попытки разжигания на почве острых конфликтов.

С тревогой и болью воспринимают советские люди вспышки международных конфликтов. Мы подошли к опасной черте, и надо остановиться перед ней, положить конец раздорам и недопониманию, исключить методы давления, блокады и насилия. Ко му, как и коммунистам — членам единой ленинской партии, — следует в первую очередь вести дело так, чтобы очистить общественную атмосферу от маленьких проявления слепогоожесточения, национального ин гильзизма эгоизма. Кому, как не людям, носящим в сердца билет членов партии Ленина, показывать пример в утверждении человеческости, участливости, взаимного уважения, разума и добра воли при разрешении любых, даже самых, казалось бы, тупиковых конфликтов, «коммунисты», — отмечается в платформе КПСС «Национальная политика партии в современных условиях» — должны считать своей обязанностью не допускать какого-либо размежевания на национальной почве ни в партийных рядах, ни в трудовых коллективах и общественных организациях, борясь с проявлениями национализма и шовинизма, прежде всего в своей национальной среде. Националистические и шовинистические взгляды и суждения

несовместимы с членством в КПСС». Сентябрьский [1989 г.] Пленум ЦК КПСС, на котором принята эта платформа, отверг как неприменимые идеи федерализма в построении партии, высказался за то, чтобы она и впредь была идейно и организационно единой.

Такую позицию разделяет большинство коммунистов нашей страны. «Для успешного решения сложных и трудных задач обновления общества, — пишут в «Правде» ветераны КПСС из Якутска А. Паулин, Г. Арраков, С. Кылчаков и другие, — сегодня, как, может быть, никогда, требуется умножить силы партии, укрепить ее единство. Но находятся люди, норовящие расслабить партию, расстроить ее ряды. С ними надо бороться решительно, непримиримо, как боролся Ленин, который учил, что «партия не может существовать, не отстаивая своего существования, не борясь безусловно с тем, кто ее линчует, уничижает, не признает, кто от нее отрекается». «Сейчас, — пишет бригадир Гурьевского управления треста «Тенгизнефтегаз» Н. Привалов, — предпринимаются попытки ослабить партию путем раздробления, расщепления КПСС по национальным квартарам. Попытки эти — не в интересах общества».

Все это, как подчеркивалось на Пленуме ЦК КПСС, рассматривались вопросы, связанные с съездом ХХ съезда Компартии Литвы, определяющие исключительно ответственную роль на нынешнем этапе Коммунистической партии Советского Союза. Став инициатором перестройки, революционного обновления общества, КПСС является и гарантом успеха начатых преобразований, осуществления провозглашенных целей. Направляя перестроичные процессы, выступая против того, что тормозит, сдерживает их, сбывает с выбранного курса, партия видит свою задачу в решительном обновлении своих структур, стиля и методов своей работы, в усиленном идеально-политическом влиянии на сознание людей, их дела и поступки. Это требует активности каждой партийной организации, единства действий всех отрядов КПСС. Только так — в едином строю, сплоченными общей целью — коммунисты могут выполнить свое предназначение быть консолидирующей силой советского общества.

Большую тревогу вызвал в обществе ХХ съезд Компартии Литвы, провозгласивший по существу ее отрыв от КПСС. Документы этого съезда представляются как обязательные для всех членов партийных организаций республики согласно Уставу КПСС, в то же время сами они в корне ему противоречат.

Это беспредметное решение — шаг, направленный не на обновление КПСС, как утверждается в документах съезда, а на организационный и политический разрыв с КПСС.

Оно — и это со всей прямотой отметил Пленум ЦК КПСС — выходит далеко за рамки внутрипартийных отношений. По существу насторожа удар политической реформы, нашим надеждам в планах по обновлению социалистического общества в духе гуманизма и демократии. КПСС провоцируют на такую реакцию, которая может подорвать многие перестроичные процессы. Именно так, резко, но в общем-то справедливо расценили позицию большинства участников ХХ съезда КПЛ основная масса коммунистов страны, советских граждан. В своих обращениях КП КПСС, врезолюциях партийных и рабочих собраний они требуют проприетарной оценки этих действий, уважительности и свободы, которые она вносят в сферу международных отношений.

События и факты последнего времени, в которых нашло отражение резкое обострение международных противоречий, — серьезное напоминание об опасности забвения коммунистами своего интернационального долга. Они показывают, что партийные организации привыкли там и тогда, где и когда уступают давлению националистических, сепаратистских сил, смиграют с ними. Недопустимо коммунистам, тем более руководителям партийных организаций, проявлять пассивность, плестись в хвосте событий, утрачивая способность видеть, где речь идет о подлинных интересах народа, а где они подменяются иными целями, далекими от идей и принципов перестройки.

Идеальная, политическая борьба в обществе прияла сейчас острый характер. Она требует от коммунистов мобилизации всех сил, знаний, опыта. Требует взвешенных и мудрых решений. В трудных испытаниях проходят проверку партийный характер, прочность идеи национального единства. Не может не тревожить, что далеко не все партийные организации осознали необходимость ускорить процессы перестройки в области внутрипартийных отношений. Появляется и растерянность перед новыми сложными проблемами, противоречиями, динамично развивающейся обстановкой. Не всем удалось преодолеть силу инерции, попытки смотреть не вперед, а назад, возвратиться к прежним порядкам и методам.

Признано целесообразным осуществить поездку в Литву Генерального секретаря ЦК КПСС. Для встреч с коммунистами республик, парторганизациями, трудовыми коллективами сюда выедет группа участников Пленума в составе членов и кандидатов в члены Политбюро, секретаря ЦК КПСС, членов и кандидатов в члены ЦК.

В политической работе среди коммунистов, широких масс трудящихся страны по материальным Пленумы должны привлечь участие членов руководящих выборных органов КПСС, первые секретари ЦК компартий республики, краиников, обкомов, весь актива. После проведения этой работы намечено возобновить заседания Пленума ЦК КПСС и принять соответствующие решения.

Тем самым партия проявила мудрость, взвешенность и выдержанку в подходе к острым проблемам, ориентацию на политические методы работы с массами. Она против спловых приемов разрешения возникающих в процессе ее обновления сложных ситуаций, против грубого давления на инакомыслящих, скоропалильных оценок и выводов.

Интегрирующая сила идей перестройки способна соединить в одно целое энергию и умения коммунистов разных национальностей. В единстве — сила КПСС, залог успеха революционных преобразований.

ХЛОПКОЧИСТИТЕЛИ-МЕДИКАМ

TERMES. [Собр. корр.] В адрес Сурхандарьинского облздрава поступило несколько комплектов ультразвуковой диагностической аппаратуры с маркой известной японской фирмы «Искра».

Медики Сурхандарьинской области ожидают скорого поступления другой импортной диагностической аппаратуры, а также одноразовых шприцов. Все это куплено на валюте. Ее передали в фонд облздрава хлопкоочистительные заводы области, которые часть своей продукции отправляют по договорам за рубеж. Хлопкоочистители передали медикам более 700 тысяч инвалидов.

Выходит 300 раз в году

№ 298 (22164)

Пятница,
29 декабря 1989 года

Цена 3 коп.

Пленум ЦК подчеркнул: в единстве КПСС — судьба перестройки.

Призвание обязанности коммуниста — не допускать навешивание ярлыков и нагнетания страсти, глубоко и своевременно анализировать причины тех или иных общественных настроений, центробежных устремлений. Необходимо внимательно разбираться, почему оказалась скомпрометирована сама идея советской федерации, посыпаны семена недоверия и предубеждения к центральной власти, создан пугающий образ тяжелой «руки Москвы». Коммунисты не могут не видеть, что это — следствие десятилетий сталинского произвола, грубого искажения самого смысла и облика социализма в нашей стране. Их долг — сделать все, чтобы, опираясь на здоровые силы в каждой нации, расчистить завалы прошлого, добиваться реализации открытых перестройкой возможностей, гарантий, самостоятельности, уважительности и свободы, которые она вносят в сферу международных отношений.

События и факты последнего времени, в которых нашло отражение резкое обострение международных противоречий, — серьезное напоминание об опасности забвения коммунистами своего интернационального долга. Они показывают, что партийные организации привыкли там и тогда, где и когда уступают давлению националистических, сепаратистских сил, смиграют с ними. Недопустимо коммунистам, тем более руководителям партийных организаций, проявлять пассивность, плестись в хвосте событий, утрачивая способность видеть, где речь идет о подлинных интересах народа, а где они подменяются иными целями, далекими от идей и принципов перестройки.

Идеальная, политическая борьба в обществе прияла сейчас острый характер. Она требует от коммунистов мобилизации всех сил, знаний, опыта. Требует взвешенных и мудрых решений. В трудных испытаниях проходят проверку партийный характер, прочность идеи национального единства. Не может не тревожить, что далеко не все партийные организации осознали необходимость ускорить процессы перестройки в области внутрипартийных отношений. Появляется и растерянность перед новыми сложными проблемами, противоречиями, динамично развивающейся обстановкой. Не всем удалось преодолеть силу инерции, попытки смотреть не вперед, а назад, возвратиться к прежним порядкам и методам.

Перестройка наполняет новым содержанием понятие интернационализма, обогащает его современными представлениями, общечеловеческими ценностями. Если раньше мы обращали внимание главным образом на его международный аспект, то сегодня особое значение приобретают проблемы интернационального сплочения народа нашей страны, формирования чувства, что СССР — наш общий дом. И значит — умения населяющих его людей разных национальностей услышать и понять друг друга, уважать права и интересы всех наций и народов.

Интегрирующая сила идей перестройки способна соединить в одно целое энергию и умения коммунистов разных национальностей. В единстве — сила КПСС, залог успеха революционных преобразований.

«Правда», 28 декабря.

Это важно!

ПУСТЬ ДЕТИ РАСТУТ ЗДОРОВЫМИ

ле слова потерять еще одно поколение без войны, без стихийных бедствий.

Об этом коммунисты совхоза задумались не сегодня, а два года назад. На одном из партийных собраний мы рассматривали состояние дел в семи школах и дошкольных учреждениях в хозяйствах. Говорили о дисциплине, усвоенности учащихся, работой учителей, работе коммунистов — преподавателей. Сам собой встал вопрос о физической подготовке детей. Многие преподаватели, директора школ говорили тогда о том, что учащиеся физически ослаблены, юноши и девушки. Ответ на вопрос, отчего это происходит, найти нетрудно. Бедно еще живут деханские семьи. Многие домашних дастарханов разнообразием не отличаются, чай да лепешки. В лучшем случае по праздникам, иногда творится мясные блюда.

Причин такой скучности немало. Родители копят на пышные свадьбы, постройке нового дома, приобретение машины или другой престижной, дорогой вещи. Сказываются, конечно, и низкие заработки, утвердившиеся в годы застоя, оторванность от земли-корыши.

Бот мы и обратились к директорам совхоза с просьбой отдать часть средств из фонда социального развития на организацию бесплатного питания школьников младших классов. Директор совхоза А. Ахмедов препятствий

чинить не стал, выделил всю сумму, которую просили учителя.

Предградье поставили районные финоргены. В их инструкциях не было предусмотрено. Но все же мы побудили: эпидемия желтухи обвала наших детей второй. Это и послужило основанием оставить для шестилеток по 50 копеек в день. Они фактически получают дотацию по расходам на содержание детских садов. А вот их старшие сверстники — учащиеся первых — третьих классов впервые стали получать завтраки стоимостью по 20 копеек.

Для совхоза с его 3,5 млн. рублей ежегодной прибыли 11—12 тыс. рублей — мелочь. А вот для учащихся — хорошая поддержка во время учебы.

Если прибавить к этому обязательный стакан молока с совхозной фермы, уже давно выдаваемый детворе на большой перемене, получится немало.

Уверю, что результат даже за стол не продлительное время мы достигнем поразительных. Ребята стали меньше болеть, щеки многих так и горят ру-

бами.

Все эти затраты окупятся сторицей: здоровыми будут наши дети, спокойными за них — родители.

Х. КУЛДАШЕВ.

Секретарь парткома совхоза-техникума «Савай» Кургантипинского района.

Поддержка решений Пленума ЦК КПСС

РАСКОЛ НЕДОПУСТИМ!

«В единстве — наша сила!» — эти слова звучат на митингах, прошедших в наименее развитых районах, в трудовых коллективах, обсуждающих итоги только что прошедшего Пленума ЦК КПСС, где были рассмотрены вопросы, связанные с беспредметным решением ХХ съезда Компартии Литвы — о реорганизации литовской республиканской организации КПСС в самостоятельный Компартии Литвы. Не вырашивает воля большинства литовских коммунистов — прежде всего из рабочего класса, крестьянства, которые почти не были представлены на этом форуме.

Обращаясь к участникам митинга рабочих Наманганского производственного объединения, швейно-мотористка М. Стрижкова подчеркнула необходимость

принятия срочных, действенных мер по укреплению ряда партии. Нужно сделать все возможное для того, чтобы не допустить раскола КПСС.

Самым течением жизни, логикой нашего исторического развития, перестройкой предопределены призы — объединяться.

(Корр. УзТАГ).

Намаган.

* * *

Председатель Узбекского совета ветеранов войны и труда Р. Гуламов передал в редакцию текст телеграммы, направленной коммунистами — членами совета в адрес ЦК

Постановление Съезда народных депутатов Союза Советских Социалистических Республик

Об усилении борьбы с организованной преступностью

Съезд народных депутатов СССР выражает серьезную озабоченность состоянием правопорядка и ростом организованной преступности в стране.

Кризисные явления в экономике, острый дефицит товаров и услуг, противоречия и трудности в социальной, духовной и других сферах общественной жизни, ослабление дисциплины и ответственности способствуют росту преступности и ее организованных форм.

Съезд народных депутатов СССР постановляет:

1. Считать борьбу с преступностью, в особенности с ее организованными формами, важнейшей общегосударственной задачей, от решения которой во многом зависят нравственно-политический климат в обществе, успех перестройки.

Организованная преступность обуславливает рост наркоманий, пьянства. Особую опасность представляет наркомания, насилие, изнасилование, из

доход по осени считают

от аренды к кооперативу. В чем смысл?

В ПРОШЛОМ году арендное поле совхоза делилось на 13 бригадных наделов в 300—400 гектарах, а внутри каждого — еще на дюжины позиций «лоскутов», от которых в ряде случаев отделялись еще и подоски семейных участков. Спору нет, каждый хозяин-арендатор на своем поле старался отменно. Но полагалось больше на свои руки, чем на технику. Во-первых, потому, что совхоз был не в состоянии обеспечить каждого арендатора набором необходи- мых машин и орудий; во-вторых, самому арендатору было невыгодно выкупать у совхоза на весь сезон трактор, комбайн и прочее — платить придется сполна, а загружена будет эта техника всего 2—3 дня в месяц (на маленьком участке больше ей делать нечего). Выходило, иди на семенную, индивидуальную аренду, значит отказываться в известной мере от преимуществ механизации?

Ни мода, ни пропаганда, ни большой доход не застали глаза хлопкоробам и механизаторам, совхозным экономистам и директору Норбеку Каюмову. И с крестьянским рационализмом они принялись искать путь, как соединить преимущества аренды с выгодами механизированного производства.

То что произошло в начале 1989 года, можно кратко определить как «кооперативизация»: прежние индивидуальные и семейные арендаторы — арендные земельные и бригады объединились в 7 хлопководческих кооперативов, и в распоряжении каждого оказалось по 800—1000 гектаров земли. Такому мини-колхозу по карману взять в аренду, а со временем и выкупить необходимое количества тракторов, комбайнов, сельхозоборудования. Площадь, на которой распоряжается кооператив и его выборный совет, позволяет использовать всю эту технику с полной отдачей, а стало быть, окупить затраченные на нее деньги.

Но этим перемены не исчерпываются. Прощегодние арендаторы получали от арендодателя-совхоза обусловленную часть прибыли. Остальную передавали в общий котел, и уже руководство совхоза (хотя и при участии совета трудового коллектива) решало, на какие

выложить сразу придется

Не буду забегать вперед: время покажет, нужна ли и

Л. ОРЛОВА.

Спец. корр. «Правды Востока». Сызранская область.

И дефицит лопнул

ЗЕМЛЮ, ВЫСВОБОЖДЕННУЮ ИЗ-ПОД ХЛОПКА, В САМАРКАНДЕ ОТДАЛИ ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО ЖИЛЬЯ И ПРИУСАДЕБНЫЕ УЧАСТКИ.

Поле уже не поле, а строительный участок. Люди тянут проволоку к бывшим коттеджам. Суетится дверь. Из разговоров складывается образ будущего микрорайона: вдоль бульвара коттеджи в двух уровнях, а внутри дома по индивидуальным проектам, в том числе из пакетов. С садом, и огородом. «И с собой, наконец», —ловим мальчишеский голос. Очень хорошо его понимаем: сами нажились в железнобетонных паналах, куда не то что собаку, — кошку не приведешь. Толкую тут о воспитании любви к животным...

280 гектаров, освобожденных из-под хлопка, буквально врезавшегося в город, раздели в декабре под строительство жилья. Для сравнения: за десять лет до того выделили на эти цели всего... 20 гектаров.

Был митинг. И были самые настоящие слезы. Ну как не понять этого: долгие годы стояли люди в очереди на жилье. Более всего мы порадовались за учителей, врачей и младший медперсонал — словом, «бюджетники», чьи шансы на получение квартиры всегда были самыми малыми. Преподаватель средней школы Джуравева, например, ждала этого часа 15 лет. Живет с семьей в доме мужа, построенным еще дедом. Тут же идет и семья его брата.

Первые участки получили самые нуждающиеся. Потом настанет очередь и других (таким образом решено заложить три новых городских микрорайона). Людям дали ссуду, обещали помочь стroyматериалами. Городские строительные и прочие службы получили задание на подводку в будущий микрорайон газа, воды, электричества, дорог. Все это удашает индивидуальное строительство. Кстати, проекты — на выбор: 50—60 рублей каждый. Архитектурный отдел горисполкома постарался. Общий проект микрорайона сделали за один месяц — инженеры и архитекторы Георгий Дао, Ильхом Султанов, Наркун Садиков, другие работали вече- рами и в выходные дни, не дополнил плату —

воодушевило добро дело, которое было затянуто.

Тут же, после митинга, разбили хашаром бульвар, посадили чинары.

Всего раздано в уходящем году три тысячи участков. Квартир государственным путем построено 700. Очредь была 15.000 человек. Теперь стало на три тысячи меньше.

Вот и делайте выводы о значении начатого дела.

Забегая вперед, скажем, что постановление правительства о выделении земель под индивидуальное строительство «сработало» на деле.

Спросите — почему так «вдруг», ведь принято оно вчера?

Ответ непрост. Требовалось время, чтобы при имеющихся дефициентах земли отыскать дополнительные ресурсы. Помогло то, что снижен план по хлопку. Хотя людей еще и накормить надо, и высвобождающиеся площи в соргохозах засевают продовольственными культурами.

Однако, занявшиеся этим делом в плотную, обком партии — именно он, ибо обеспечение людей жильем — политика партии, обозначенная в ее платформе, — выходит нашел.

Позволим себе сослаться на слова первого секретаря Самаркандинского обкома партии П. М. Абдурахманова:

— Мы привыкли прикрывать дефицитом земли. На этом кое-кто и руки гречет. А почему нельзя землю использовать для чего-то иначе? Не овраги-буераки людям отдавать, где они намучаются, прежде чем то построят, а хорошую землю. Ведь это же факт: республика давно кормится в основном с присадебных участков, хотя и доля в общем городе куда меньше соргохозовской.

За дом, построенный на соргохозной земле, наши люди, исконные землемельцы, расплатятся двойным урожаем. Это, кстати, прямая обязанность местных Советов — следить, чтобы земли использовалась как надо. Однако именно на местах не могут преодолеть боязнь: как так — землю

раздавать. Стереотип мышления. Приходится сталкиваться с упорным сопротивлением. Даже списки первых пятидесяти семей, которым на- метили дать участки, составлялись целых два месяца. Рядились: «чья» земля (совхоз, район, город), кому тут жить. В дело включился совет ветеранов. Дали самым нуждающимся из общего городской очереди: и жителям местного кишлака, живущим на этой земле поколениями. По уму, на наш взгляд, поступили...

В сельские районы между тем отправились комиссии облисполкома — представители всех отделов во главе с заместителем председателя. Проверяют состояние жилья, больниц, школ, клубов, библиотек. Потом в сельский Совет или клуб приглашают ветеранов, директоров школ, детских садов, соргохозов, председателя колхозов. Разбор собранной информации идет пятьдесят часов. Люди выгораются без регламента. И вот ведь что: порой слово «хлопок» ни разу не произносится даже в самом хлопковом районе. Речь только о социальной сфере.

Мы пишем эти строки, светофор веря, что так и будет. Потому что не с потолка вились факты. Есть уже нарезанные вдоль дороги (так легче решать вопросы снабжения и заготовки) участки в одних районах — кому пять, кому больше соток — до двадцати, включая приусадебные, так решали сельсоветы. Места для строительства жилья тут выделяются отдельно, так укладывается на имеющихся возможностях. В других районах советуют жилье строить на имеющихся сотках во дворах, а огород выделяют при соргохоз-кохозных бригадах. Недалеко ходить.

Разные находятся варианты. Только искать, искать.

А в самом Самарканде и его окрестностях возрождаются на недавних хлопковых плантациях сады — там, где от них один название осталось.

И еще поднимутся сады в микрорайонах, которые сейчас закладываются на окраинах. Мы вглядываемся в проекты индивидуальных построек — человеческое жилье. Просторное, с зеленой зоной вокруг, с разными службами, магазинами, клубами, которые, по замыслу, должны быть возведены раньше домов, а не наоборот.

Очень хочется, чтобы все осуществилось. И «мальчик, мечтающий о собаке во дворе, получил бы ее, наконец.

оно — в совхозе или где-то еще.

Тут же, на разборе, решали, куда пойдут основные капитальные вложения, — фактически формировался план социального развития на следующий год. Средства на столкото-школу удалось выкроить из государственного бюджета, столкото-построить из пахоты, хашаром. Ждать нельзя. Не хватает из-за отсутствия жилья врачей, учителей? Давайте думать, где и как быстрее его построить.

Вот так подходили к выделению земельных участков. Не с их вроде начинаний, но многие проблемы не решались из-за отсутствия жилья, и это было убедительнее всего.

Главное же, что добивалось тут немедленным исполнением принятого решения, — возвращение утраченной веры. В то, что жизнь наладится. В самих себя, наконец.

Мы пишем эти строки, светофор веря, что так и будет. Потому что не с потолка вились факты. Есть уже нарезанные вдоль дороги (так легче решать вопросы снабжения и заготовки) участки в одних районах — кому пять, кому больше соток — до двадцати, включая приусадебные, так решали сельсоветы. Места для строительства жилья тут выделяются отдельно, так укладывается на имеющихся возможностях. В других районах советуют жилье строить на имеющихся сотках во дворах, а огород выделяют при соргохоз-кохозных бригадах. Недалеко ходить.

Разные находятся варианты. Только искать, искать.

А в самом Самарканде и его окрестностях возрождаются на недавних хлопковых плантациях сады — там, где от них один название осталось.

И еще поднимутся сады в микрорайонах, которые сейчас закладываются на окраинах. Мы вглядываемся в проекты индивидуальных построек — человеческое жилье. Просторное, с зеленой зоной вокруг, с разными службами, магазинами, клубами, которые, по замыслу, должны быть возведены раньше домов, а не наоборот.

Очень хочется, чтобы все осуществилось. И «мальчик, мечтающий о собаке во дворе, получил бы ее, наконец.

В. КАРИМОВ.

А. КЛИНОВА.

Спец. корр. «Правды Востока».

Сызранская область.

стенных коллекторов приветствовали труженки полей и фермы, гости из Таджикистана и Киргизии, из Андижанской и Ферганской областей. Ловкость и мастерство демонстрировали спортсмены. Наимбольший восторг эмоции вызвали конноспортивные состязания. Впрочем, проиграв-

ших почти не оказалось — все подготовленные 350 призов нашли своих обладателей.

В торжествах принял участие заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР У. Умарбеков.

(ЗТАГ).

Наманганская обл.

Постановление Съезда народных депутатов

Союза Советских Социалистических Республик

Об усилении борьбы

с организованной преступностью

(окончание.
Начало на 1-й стр.)

3. Поручить Верховному Совету СССР:

рассмотреть на третьей сессии вопрос об изменениях в уголовном и процессуальном законодательстве, направленных на обеспечение неотвратимости уголовной ответственности всех членов преступных групп, в первую очередь их организаторов, а также проект Закона о советской милиции; ускорить принятие новых Основ уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик, Основ уголовного судопроизводства Союза ССР и союзных республик и Основ уголовно-исполнительного законодательства Союза ССР и союзных республик, законодательных актов СССР об уголовной ответственности за отдельные категории преступников;

рассмотреть на третьей сессии вопрос о создании специальных межведомственных региональных подразделений по борьбе с организованной преступностью, имея в виду возможность конверсии оборонных отраслей промышленности, для повышения эффективности оперативно-розыскной и следственной деятельности и работы экспериментальных учреждений;

рассмотреть вопрос о создании специальных межведомственных региональных подразделений по борьбе с организованной преступностью; принять меры по надлежащему кадровому обеспечению правоохранительных органов, совершенствованию подготовки и повышению квалификации их работников, улучшению условий труда и быта, обеспечению жильем, медицинским обслуживанием;

развивать сотрудничество с правительствами зарубежных стран и международными организациями по проблемам борьбы с организованной преступностью;

изделять на кадровом уровне правоохранительных органов, совершенствовать системы профилактики правонарушений, а также социальную адаптацию лиц, отбывших уголовные наказания;

образовать Комитет Верховного Совета СССР по вопросам борьбы с преступностью.

4. Рекомендовать Верховным Советам союзных республик принять в ближайшее время законодательные акты, направленные на защиту потерпевших и повышение квалификации их работников, улучшение условий труда и быта, обеспечению жильем, медицинским обслуживанием;

5. Поручить Совету Министров СССР:

разработать комплекс мер, направленных на устранение причин и условий, порождающих преступность;

4. Рекомендовать Верховным Советам союзных республик принять в ближайшее время законодательные акты, направленные на защиту потерпевших и повышение квалификации их работников, улучшение условий труда и быта, обеспечению жильем, медицинским обслуживанием;

6. Государственному комитету СССР по науке и технике, Академии наук СССР, Государственному комитету СССР по народному образованию, научным учреждениям правоохранительных органов и синдикатам, а также специальным межведомственным подразделениям по борьбе с организованной преступностью;

развивать сотрудничество с правительствами зарубежных стран и международными организациями по проблемам борьбы с организованной преступностью;

7. Съезд народных депутатов СССР обращается к представителям массовой информации, их редакционным коллегиям и журналистскому корпусу с призывом развернуть всестороннее и правдивое освещение проблем борьбы с преступностью;

создать систему действенного контроля за доходами граждан и организаций, препятствующую незаконному обогащению;

развернуть широкий юридический и технический потенциал правоохранительных органов, пропагандировать положительный опыт профилактики правонарушений. Съезд признает необходимым расширить выпуск юридической литературы, начать в 1990 году издание массовой всесоюзной юридической газеты.

В стране разворачиваются процессы революционного обновления, складывается полноправное демократическое государство. У Советской власти, на народе достаточно сил, чтобы решительными и твердыми действиями пресечь преступности, обеспечить законность и строгий правопорядок.

Председатель Верховного Совета СССР М. ГОРБАЧЕВ.

Москва, Кремль. 23 декабря 1989 г.

Постановление Съезда народных депутатов

Союза Советских Социалистических Республик

о политической и правовой оценке

советско-германского договора

о ненападении от

«КАК НЕОСНОВАТЕЛЬНО ПРИОБРЕТЕННЫЕ...»

В ВЕРХОВНОМ СУДЕ СССР ОКОНЧЕНО РАССМОТРЕНИЕ УГОЛОВНОГО ДЕЛА ПО ОБВИНЕНИЮ ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ БЫВШЕГО ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КП УЗБЕКИСТАНА И. УСМАНХОДЖАЕВА, ОН ПРИГОВОРЕН К 12 ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ.

Можно только предполагать, насколько трудно давалось это решение в совещательной комнате. Удаляясь туда с заседателями в 11 часов утра в понедельник, время московское, председательствующий на процессе ориентировочно назначил оглашение приговора на 16 часов, во вторник.

Не огласил.
Прозвучал он только 27 декабря.

Судебная Коллегия по уголовным делам Верховного суда Узбекской ССР, состоящая из председателя Верховного суда А. М. Брицицкого, народных заседателей — работника Московского зила А. Кузнецова и преподавателя ашхабадской школы В. Редикова — определила вину И. Усманходжаева и назначила наказание за нее.

55.300 рублей вменялись Усманходжаеву органами предварительного следства как полученные в качестве взятки, 50 тысяч оставлены в приговоре.

Биография Усманходжаева не очень отличается от тех, что зачитываются в этом зале раньше. В 1978 году он избирается Председателем Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, в ноябре 1983 года — первым секретарем ЦК КП Узбекистана. Затем он выходит на пенсию, и... через десять месяцев его арестовывают.

В августе 1988 года Прокуратурой СССР арестовывается за взяточничество бывший первый секретарь Борисовского района КП Узбекистана М. Худайбергенов. Через три дня в заявлении

прокурору СССР он пишет: «Усманходжаев Б. — первому секретарю ЦК КП Узбекистана — сам лично вручил мне 50 тысяч рублей. Передавая деньги, я полагал, что этим самыми обращу на себя внимание Усманходжаева, скреплю с ним более близко свою отдаленность... которые помогут в дальнейшем в совместной работе».

Нельзя сказать, чтобы Усманходжаев после этого особенно опасал Худайбергенова. Но танка вышла обстановка в это время в республике: ходить нормально жить — давай. Так утвердили в своих взятках, что сделали и осужденный. Истак, не только личный бюджет Усманходжаева пополнился еще 10 тысячами. И, наконец, третья взятка. На этот раз 25 тысяч в конце 1983 года были вручены Усманходжаеву на служебной квартире в Москве.

Потом началась карусель с пропажами. Суммы взяток изменились, вновь уточнялись на очных ставках. В конечном итоге все произошло по тому же сце-

нарию, как и в прежних прошлых случаях: суде — полное признание и мотив тот же: оговорили себя и других под давлением следствия. Судебная коллегия под председательством Брицицкого тщательно, но необычным образом исследовала все показания, их динамику, другие донацательства и привела к выводу: 50 тысяч рублей действительно были даны Усманходжаеву в качестве взятки. Но приговору суда деньги эти «как неосновательно приобретенные» поступают в доход государства.

Двенадцать лет лишения свободы... За что, может возникнуть вопрос. За какие 50 тысяч? Но не стоит все же забывать, какие посты занимал Усманходжаев. И с этих позиций его вряд ли следует рассматривать как рядового мэдиона. В приговоре так и говорится: «В результате диктатуры государства и партийных органов наше большущее ущерб интересам государства и общества».

Судебная коллегия ходатайствовала перед Президентом Верховного Совета СССР о лишении И. Усманходжаева государственных наград — орденов Ленина, Октябрьской революции,

двух орденов Трудового Красного знамени и трех золотых медалей. Суд волел с ходатайством в Президиум Верховного Совета нашей республики о лишении И. Усманходжаева почетного звания «Заслуженный строитель Узбекистана».

Вынесено также частное определение в адрес Генерального прокурора Союза ССР о нарушениях законности, связанных необоснованными арестами и содержанием под стражей граждан.

Какие это были нарушения, родственники бывшего руководителя после оглашения приговора долго и возбужденно рассказывали представителям прессы.

Прежде чем покинуть дом на улице Воровского, 15, получаю возможность несколько минут поговорить с бывшим первым секретарем Центрального Комитета Компартии республики. Диктофон хладнокровно записывает сбивчивую речь человека, отделенного массивной дверью от зала, от Узбекистана, от свободы.

Л. САВЕЛЬЕВ.
Спец. корр. «Правды Востока».
Москва, 28 декабря 1989 г.

А ВЗРЫВЧАТКА ЗАЧЕМ?

Он приехал в Ташкент, чтобы быть похищенное у государства. Но... на автостанции его уже ждали оперативники.

31 год от роду, даже детей, живет в благоустроенной квартире в Алмалыке, имеет прекрасную специальность — бургундия. Работает в геологоразведочной партии объединения «Средазавкарсамоцветы». Вместе с женой ежемесячно зарабатывает до тысячи рублей.

Таков «портрет» М., человека, разбившегося занять еще и незаконным бизнесом. При задержании у него были обнаружены драгоценные камни.

Обыск же, произведенный затем на квартире, поразил даже видавших виды работников уголовного розыска и УКГ Ташкентской области, которые совместно проводили эту операцию. 86 метров бинокль шнура, который применяется при взрывных работах и сам по себе является взрывчатым веществом. Несколько пакетов аммонита

В. САФИУЛОВ.
Майор милиции.
[УзТАГ].

Редактор
Р. А. САФАРОВ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

VI
ВЫПУСК

ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ШЕСТОМУ ВЫПУСКУ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ 1989 ГОДА, ПРОВОДИМОЙ В УЗБЕКСКОЙ ССР

ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ СОСТОЯЛСЯ

В г. ЯНГИЮЛЕ

22—23 ДЕКАБРЯ 1989 г.

Тираж выигрышей проведен на один разряд лотереи. Все выигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам соот-

ветствующих серий и номеров, имеющихся в 5 разрядах. Так, например, в таблице указано, что автомобиль «Жигули» ВАЗ-2106 выиграл № 111 се-

рии 065187. Это означает, что указанный выигрыш выпал на билеты с такой же numerацией во всех разрядах. В таком же порядке разыграны и другие вещевые и денежные выигрыши.

ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

№ лотерии	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в руб.	№ лотерии	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в руб.	№ лотерии	Наименование вещевого выигрыша или размер денежного выигрыша	Денежная стоимость вещевого выигрыша в руб.	
064920	029*) Палатка туристическая (4-местная)	119—00	066631	096*) Выигрыш в 500 рублей	56—00	068162	128*) Выигрыш в 250 рублей	25—00	
064946	199*) Палатка туристическая (4-местная)	119—00	066633	078*) Пылесос «Циклон»	068177	099*) Электросоковыжималка	069697	071*) Часы настенные кварцевые	
064947	093*) Часы настенные кварцевые	35—00	066644	1—200 Выигрыш по 5 рублей	068204	051*) Палас размером 2×3 м	069726	002*) Швейная машина	
064981	110*) Выигрыш в 200 рублей	—	066651	124*) Выигрыш в 50 рублей	—	068211	044*) Выигрыш в 300 рублей	069744	«Подольск»
065083	010*) Электрофон «Сонет»	220—00	066670	002*) Автомобиль «Жигули» ВАЗ-2108	8.462—00	068246	105*) Выигрыш в 100 рублей	069755	Стиральная машина
065098	125*) Выигрыш в 300 рублей	—	066679	081*) Холодильник «Снежинка»	310—00	068248	1—200 Выигрыш по 5 рублей	069787	«Киргизия»
065101	152*) Выигрыш в 200 рублей	—	066691	146*) Выигрыш в 300 рублей	—	068264	178*) Выигрыш в 50 рублей	069835	Быгрыш в 300 рублей
065103	1—200 Выигрыш по 5 рублей	—	066701	112*) Выигрыш в 250 рублей	—	068265	082*) Пылесос «Циклон»	069837	Быгрыш в 200 рублей
065106	200*) Выигрыш в 500 рублей	—	066708	034*) Фотоаппарат «Зенит-ЕТ»	100—00	068296	145*) Пылесос «Циклон»	069831	Быгрыш в 150 рублей
065127	044*) Пылесос «Циклон»	56—00	066709	200*) Электрофон «Сонет»	220—00	068326	041*) Палатка туристическая (4-местная)	069841	Быгрыш в 25 рублей
065130	135*) Холодильник «Снежинка»	310—00	066716	1—200 Выигрыш по 10 рублей	—	068339	109*) Выигрыш в 50 рублей	069850	Быгрыш в 100 рублей
065154	065*) Выигрыш в 100 рублей	—	066747	192*) Выигрыш в 100 рублей	—	068353	187*) Телевизор «Спектр-Ц-280»	069906	Быгрыш в 100 рублей
065178	069*) Выигрыш в 300 рублей	—	066750	181*) Выигрыш в 200 рублей	—	068380	042*) Выигрыш в 100 рублей	069943	Быгрыш в 150 рублей
065187	111*) Автомобиль «Жигули» ВАЗ-2106	9.023—00	066764	051*) Палатка туристическая (4-местная)	119—00	068381	004*) Выигрыш в 200 рублей	069945	Быгрыш в 200 рублей
065259	165*) Выигрыш в 500 рублей	—	066767	161*) Выигрыш в 100 рублей	—	068404	177*) Выигрыш в 250 рублей	069946	Магнитофон-приставка «Радиотехника-201»
065262	169*) Выигрыш в 200 рублей	—	066779	171*) Выигрыш в 250 рублей	—	068412	179*) Выигрыш в 50 рублей	069947	Электрофон «Сонет»
065299	165*) Выигрыш в 1.000 рублей	—	066800	140*) Телевизор «Рекорд-Ц-275»	720—00	068491	009*) Часы настенные кварцевые	069948	Выигрыш в 200 рублей
065376	186*) Выигрыш в 250 рублей	—	066834	073*) Холодильник «Снежинка»	310—00	068500	028*) Пылесос «Циклон»	069949	Быгрыш в 250 рублей
065392	188*) Электрофон «Сонет»	220—00	066857	191*) Палатка туристическая (2-местная)	70—00	068501	023*) Палатка туристическая (4-местная)	069950	Фотоаппарат «Зенит-ЕТ»
065402	186*) Выигрыш в 200 рублей	—	066899	012*) Выигрыш в 300 рублей	—	068515	089*) Микроаккумулятор «Электроника-МК-51»	069951	Микроаккумулятор «Электроника-МК-51»
065431	083*) Магнитола «Вега-331»	260—00	066922	092*) Мотоцикл «Урал» ИМЗ-8103	1.862—00	068517	190*) Выигрыш по 3 рубля	069952	Магнитола «ИМЗ-8103»
065485	001*) Ковер размером 2×3 м арт. 13—85	450—00	066927	034*) Телевизор «Рекорд-Ц-275»	720—00	068518	053*) Выигрыш в 100 рублей	069953	Автомобиль «Жигули» ВАЗ-2106
065502	073*) Магнитола «Вега-331»	260—00	067042	005*) Холодильник «Снежинка»	310—00	068490	009*) Часы настенные кварцевые	069954	Микроаккумулятор «Электроника-МК-51»
065530	010*) Электросоковыжималка	25—00	067060	158*) Ковер размером 2×3 м арт. 13—85	450—00	068532	195*) Электросоковыжималка	069955	«Радиотехника-201»
065537	079*) Палатка туристическая (2-местная)	70—00	067081	047*) Электросоковыжималка	1.862—00	068535	008*) Телевизор «Рекорд-Ц-275»	069956	«Электроника-МК-51»
065620	022*) Выигрыш в 1.000 рублей	—	067119						